

厦大之行

合肥市安居苑小学六(5)班 刘孟子
指导老师 章义

厦门大学是爱国华侨陈嘉庚于1921年创办的一所学校,也是无数莘莘学子所仰慕的学习圣地。

暑假我和家人有幸到厦门大学一游。一到厦门大学门口,“厦门大学”几个鎏金大字在气势宏伟的门楼上显得十分醒目。走进校园,到处枝繁叶茂、绿意盎然的景象。它们与厦门大学风格独特的闽南建筑相得益彰,景色十分迷人。我们漫步其间,不时可见粗壮挺拔的厦门市树凤凰木开着如凤凰般红色花朵,远远望去,火红火红的,好看极了。

闲庭信步,我们来到芙蓉湖边。湖面四周绿树环抱,如同众星捧月般簇拥着芙蓉湖,放眼望去,它就像镶嵌在碧玉中的一颗蓝宝石。在碧波之间,几只优雅的黑天鹅在湖面上游来游去,它们穿着发亮的黑礼服,红红的扁嘴儿,圆圆的小脑袋和优雅的黑脖子看起来非常完美,它们悠然地划着水。忽然

有只天鹅发现了我手中的零食,它伸长了脖子,瞪着黑溜溜的眼睛,顷刻间便风卷残云,然后又挺着优雅的姿态游走了,样子可爱极了。

我们不知不觉间又来到了建南大礼堂,它屹立于百余级台阶之上,至今六十多年的历史。它设计精巧,楼是典型的西式建筑,而楼顶仍然采用独具特色的闽南风格。这种独具匠心的设计使建南大礼堂成为古今、中西相结合,博采众长的一个独特景观。

由于时间限制,偌大的厦门大学我们只游览了冰山一角,我们不得不离开了。我们虽然带着遗憾离开了,但那里的美景令我流连忘返,让我记忆犹新。“自强不息、止于至善”这响亮的八字校训在我耳边回响。

厦门大学,我会回来的!

游泰山

合肥瑶海实验小学六(5)班 刘继贤
指导老师:段辉

假期里,爸爸和妈妈带我去被称为“五岳独尊”的泰山游玩。

一早,我们便乘车来到泰山的脚下——红门,准备按照原计划攀爬泰山。泰山海拔1564米,满山苍翠,树木葱郁。我抬头一看,只见它雄伟壮观,巍峨高耸,让我不由得有些害怕。

开始爬山,我一口气爬了几百级台阶,耳畔不时传来蝉的叫声,仿佛是在欢迎我们的到来。石阶两侧有许多摩崖石刻,听爸爸说这些都是历代皇帝来泰山题写的汉字,可以看出泰山有着悠久的历史和文化底蕴,更让我感叹的是雕刻的工人有着惊人的胆量,他们能在悬崖峭壁上艰难地刻字,想必是用了多大的功夫啊!一路继续往上爬,还没有到中天门,我已经累得上气不接下气了,这让我丧失了信心,有想坐缆车的念头,可我转念又想:我怎么能放弃呢,要坚持到底才行。有了这个

信念,爬到了中天门。我勇气冲上心头,信心百倍,开始爬到南天门的路程。听人说这一段中的十八盘是最陡峭的,于是我便迫不及待地想早点到十八盘来感受一下,接着我就像脚踩风火轮一样,快速地向上升。看到前面的十八盘就像笔直的“云梯”一样直冲向云霄,许多游客爬爬歇歇,歇歇爬爬,爬得大汗淋漓,还大口地喘着粗气。我也扶着栏杆一步一步地向前爬,腿有些酸痛了,我咬紧牙关忍一忍,终于到了南天门。一种成就感油然而生,之前的疲惫都已经烟消云散了。来到玉皇顶,眼前云雾缭绕,仿佛一伸手就能摸到云,置身其中,让我有种腾云驾雾、飘飘欲仙的感觉。我俯视山下,不禁想起了杜甫《望岳》诗中的“会当凌绝顶,一览众山小”。

历经五个小时的坚持不懈,挥洒了汗水,才有成功的喜悦,我终于征服了泰山。

夏日捕蝉

合肥市长淮新村小学六(1)班 徐森昊

夏哥哥从远方跑来。汗水从他的脸颊“嗒嗒”地流下来,形成了夏雨;他跑过的地方都会留下阵阵余风,那就是夏风。每当夏天到来,生命就活泼起来,蝉也不例外。

“嗡嗡”巨大的蝉鸣声钻进了我的耳朵里,不准确来说是心里。夏日的炎热和烦人的蝉鸣,使人急躁不安。蝉像一个调皮的孩子,你越是急躁,它叫得越是响亮。它常常躲在树叶与树叶之间的缝隙里,很难找到。就算蝉在你的眼皮底下,在这喧闹嘈杂的场面里你也不一定能找到。我听着蝉鸣,望着窗外。心中突然萌发出一个想法:“捉蝉!”自己只听过蝉鸣,却未真正见过蝉。正好现在在暑假,能捕蝉的时间只有这几十来天了,也许,以后连蝉鸣都听不见了。捉蝉需要些工具,既然买不了,那就自己做。一根路边捡来的树枝,垃圾桶旁边的一个有个大瑕疵(破洞)的塑料袋,一条从别人家窗户上扒下来的胶

布。把树枝和袋子捆在一起,把胶布粘在袋子的“开天眼”上,强行让它闭上眼睛。专业的捕虫网就做好了。我拿着工具跑到一棵不大不小、有许多树杈的桂花树下。我一个筋斗跳上去,脚一滑,“啪”一屁股摔了一跤。“哎呦——”我突然想到了什么,站起来,环顾四周,确认无人后。一屁股坐在地上“哎呦——”。

过了一分钟,屁股不痛了。我爬了起来,小心翼翼地上树,手脚开始乏力后,便抱住树干望着树顶。一只蝉从树顶掉下来,正好掉在我那黝黑的额头上。我没反应过来,“啪”顺势从树上掉了下来。“哎呦——”,“哎呦——”。“疼死我了。”当我看向塑料袋时,蝉已经钻进袋子里了。“我好像看见了一个石头在袋子里。”我自言自语道,我看了眼袋子,立马合上。大笑起来。那知了黑乎乎的,脸都没眼睛大,两只翅膀还时不时在震动。

我从地上爬了起来,屁颠屁颠地跑回家。

西瓜城历险记

合肥市裕溪路学校六(二)班 高天宇 指导老师 汪浦林

夏天到了,天气越来越热了,西瓜当然成了消暑降温的必备佳品。今天,我就来到了西瓜城一游。

西瓜城里到处都是西瓜做的。当你渴了的时候,就可以张口就咬一口,甜滋滋的,十分美味。突然,几个卫兵朝我靠拢过来,我顿时丧失了逃跑的能力,被他们抓走了。他们把我带到了一个用西瓜做的城堡,那里金碧辉煌、富丽堂皇,忽然,一个严肃的声音打断了我的幻想,原来是西瓜城的国王:“你到底是谁,为什么来到我们西瓜城?”我应声道:“我是来自人类世界的高天宇,我来到这里旅游。”“原来是人类世界的,来人,快把他关起来!”我疑惑地问道:“你们为什么要抓人类?”国王愤怒地说:“因为你们人类十分浪费,有些人吃西瓜时还没吃干净就扔掉了。”我回想起我有时候浪费西瓜时的情景,于是惭愧地说:“国王,我以后一定不会浪费了,请你原谅我吧。”国王看到我的态度很诚恳,便说:“好吧,我就原谅你一次吧。尊敬的客人,欢迎你来到我们的国家,请你不要客气,吃好喝好。”就这样,我在西瓜城玩了一天,才回到了人类世界。

原来,这是一场梦,我多么希望它变成真的呀!

星报小记者北京夏令营游记

合肥师范附小三(11)班 史一扬 指导老师 詹慧

今年暑假刚开始,我报名参加了星报小记者北京夏令营活动。妈妈告诉我,此行的目的是让我学习自立,游览祖国大好河山。在北京我参观了许许多多名胜古迹,下面听我一道来吧!

“我爱北京天安门,天安门上挂红灯”,伴着小时候唱过的歌谣,我第二次站在了天安门广场,站在雄伟的天安门广场上,我觉得祖国是多么的伟大,在人民英雄纪念碑前,我给英雄们敬礼了。

都说北京高校林立,跟我的小伙伴一起,我们来到北京大学,我看到了许多学霸叔叔们,还看到了许多戴博士帽的叔叔们,我觉得他们好帅。我好崇拜,好想跟他们探讨一下学习的秘诀,我会认真学习,争取将来也来这里学习。

毛主席说“不到长城非好汉”,哈哈,夏令营里我虽然不是第一波爬上长城的,但是当我克服炎热的天气,爬上第十一个烽火台时,我觉得自己也是好汉了,十分骄傲。

我们到的是张北坝上草原,草原人民送上洁白的哈达,他们很友好,很好客,个个都慈眉善目。在这里,我第一次学会了骑马,而且,是一匹白马,我觉得自己变成了白马王子,很骄傲,哈哈……

愉快的夏令营结束啦,我的收获很大,我感到市场星报的小记者们像一家人,老师像妈妈一样让我觉得温暖,我们的这次夏令营过得愉快又充实,我的自理能力得到了锻炼,还看到了祖国美丽的风景,我要好好学习知识,交更多的朋友,写更多的文章,带爸爸、妈妈去更多的地方玩,和小朋友们一起分享。

假如我有一双翅膀

合肥市琥珀小学四(4)班 唐稚宁 指导老师:许修平

假如我有一双翅膀,

我要飞到连绵起伏的万里长城,

去见证它的曲折蜿蜒,

见证它的雄伟壮观。

假如我有一双翅膀,

我要飞到银光闪闪的京杭运河,

去欣赏它那明镜般的湖水,

欣赏它那连绵不断的千里水路。

假如我有一双翅膀,

我要飞到美丽无比的南沙群岛,

去亲近那碧波浩渺的无边海域,

去探索那资源丰富的蓝色宝库。

假如我有一双翅膀,

我要飞到景色秀丽的庐山仙境,

去触摸那千姿百态、变化无常的云雾,

去体验那腾云驾雾、飘飘欲仙的感觉。

假如我有一双翅膀,

我要飞遍祖国的每一个角落,

去赞叹你那多姿多彩的江山,

去畅想你那繁荣兴旺的未来。

假如我有一双翅膀……